
ɉɊИɆЕɇА ɉɊɈɉɈɊЦИɈɇАɅɇɈɋɌИ 
1. Ɂɚ ɢɡɪɚɞɭ 6 ɮɨɬɟʂɚ ɩɨɬɪɟɛɧɨ ʁɟ 7,5 ɦɟɬɚɪɚ ɲɬɨɮɚ. Кɨɥɢɤɨ ɫɟ ɨɜɚɤɜɢɯ ɮɨɬɟʂɚ ɦɨɠɟ ɩɪɟɫɜɭʄɢ ɫɚ 10 

ɦɟɬɚɪɚ ɲɬɨɮɚ? 

 

2. ȼɚɝɨɧ ɩɭɧ џɚɤɨɜɚ ɰɟɦɟɧɬɚ ɢɫɬɨɜɚɪɢɥɚ ɫɭ 3 ɪɚɞɧɢɤɚ ɡɚ 12 ɱɚɫɨɜɚ. Ɂɚ ɤɨɥɢɤɨ ɛɢ ɬɨ ɢɫɬɨ ɭɪɚɞɢɥɚ 4 
ɪɚɞɧɢɤɚ? 

 

3. Ɂɚ 12 kg ɧɟɤɟ ɪɨɛɟ ɩɥɚʄɟɧɨ ʁɟ 1560 ɞɢɧɚɪɚ. Кɨɥɢɤɨ ɬɪɟɛɚ ɩɥɚɬɢɬɢ ɡɚ 5 kg ɬɟ ɪɨɛɟ? 

 

4. Ɍɪɢ ɪɚɞɧɢɤɚ ɭɪɚɞɟ ɧɟɤɢ ɩɨɫɚɨ ɡɚ 16 ɞɚɧɚ. Ɂɚ ɤɨʁɟ ɜɪɟɦɟ ɛɢ ɬɚʁ ɩɨɫɚɨ ɭɪɚɞɢɥɨ 8 ɪɚɞɧɢɤɚ? 

 

5. Ȼɚɡɟɧ ɧɚɩɭɧɟ 3 ɫɥɚɜɢɧɟ ɡɚ 10 ɫɚɬɢ. Ɂɚ kojɟ ɜɪɟɦɟ ɛɢ ɝɚ ɧɚɩɭɧɢɥɟ 4 ɫɥɚɜɢɧɟ? 

 

6. Ɉɞ 56 m ɲɬɨɮɚ ɭɪɚɞɢ ɫɟ 20 ʁɟɞɧɚɤɢɯ ɨɞɟɥɚ. Кɨɥɢɤɨ ɛɢ ɫɟ ɬɚɤɜɢɯ ɨɞɟɥɚ ɭɪɚɞɢɥɨ ɨɞ 224 m ɲɬɨɮɚ? 

 

7. Ɂɚ 6 l ɛɟɧɡɢɧɚ ɩɥɚʄɚ ɫɟ 354 ɞɢɧɚɪɚ. Кɨɥɢɤɨ ʄɟ ɫɟ ɩɥɚɬɢɬɢ ɡɚ 15 l? 

 

8. Кɨɥɢɤɨ ɤɚɦɢɨɧɚ ɧɨɫɢɜɨɫɬɢ 5 ɬɨɧɚ ɩɪɟɜɟɡɟ ɢɫɬɢ ɬɟɪɟɬ ɤɚɨ ɢ 15 ɤɚɦɢɨɧɚ ɧɨɫɢɜɨɫɬɢ 8 ɬɨɧɚ? 

 

9. Ⱥɤɨ ɛɢ 6 ɪɚɞɧɢɤɚ ɡɚɜɪɲɢɥɚ ɩɨɫɚɨ ɡɚ 15 ɞɚɧɚ, ɤɨɥɢɤɨ ʁɨɲ ɪɚɞɧɢɤɚ ɬɪɟɛɚ ɡɚɩɨɫɥɢɬɢ ɞɚ ɛɢ ɫɟ ɩɨɫɚɨ   
ɡɚɜɪɲɢɨ ɡɚ 10 ɞɚɧɚ? 

 

10. Кɪɟʄɭʄɢ ɫɟ ɛɪɡɢɧɨɦ ɨɞ 60 km/h ɚɭɬɨɦɨɛɢɥ ɩɪɟɥɚɡɢ ɧɟɤɢ ɩɭɬ ɡɚ 3 h ɢ 15 min. Ɂɚ ɤɨʁɟ ɜɪɟɦɟ 
ɚɭɬɨɦɨɛɢɥ ɩɪɟɥɚɡɢ ɬɚʁ ɩɭɬ ɚɤɨ ɦɭ ɫɟ ɛɪɡɢɧɚ ɭɜɟʄɚ ɡɚ 15 km/h? 

 

11. Кɪɟʄɭʄɢ ɫɟ ɛɪɡɢɧɨɦ ɨɞ 50 km/h ɚɭɬɨɦɨɛɢɥ ɩɪɟɥɚɡɢ ɧɟɤɢ ɩɭɬ ɡɚ 3 h. Ɂɚ ɤɨʁɟ ɜɪɟɦɟ ɚɭɬɨɦɨɛɢɥ 
ɩɪɟɥɚɡɢ ɬɚʁ ɩɭɬ ɚɤɨ ɦɭ ɫɟ ɛɪɡɢɧɚ ɭɜɟʄɚ ɡɚ 25 km/h? 

 

12. Ȼɢɰɢɤɥɢɫɬɚ , ɤɪɟʄɭʄɢ ɫɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɧɨɦ ɛɪɡɢɧɨɦ ɩɪɟђɟ 2/3 ɩɭɬɚ ɡɚ 5 h ɢ 20 min. Ɂɚ ɤɨʁɟ ɜɪɟɦɟ ʄɟ 
ɩɪɟʄɢ 5/8 ɢɫɬɨɝ ɩɭɬɚ? 

 

13. Ɉɞ ʁɟɞɧɨʁ ɫɬɚɛɥɚ ɨɪɚɯɚ ɦɨɠɟ ɫɟ ɞɨɛɢɬɢ 18 ɞɚɫɚɤɚ ɞɟɛʂɢɧɟ 3,5 cm. Кɨɥɢɤɨ ɫɟ ɞɚɫɚɤɚ ɞɟɛʂɢɧɟ 3 cm 

ɦɨɠɟ ɞɨɛɢɬɢ ɨɞ ɬɨɝ ɫɬɚɛɥɚ? 

14. Ɍɚʃɚ ʁɟ ɤɭɩɢɥɚ ɩɚɧɬɚɥɨɧɟ ɞɭɠɢɧɟ 80 cm. ɇɚ ɟɬɢɤɟɬɢ ɩɢɲɟ ɞɚ ɫɟ ɩɨ ɞɭɠɢɧɢ ɫɤɭɩʂɚʁɭ 2 % ɧɚɤɨɧ 
ɩɪɜɨɝ ɩɪɚʃɚ. Ɂɚ ɤɨɥɢɤɨ ɰɟɧɬɢɦɟɬɚɪɚ ʄɟ ɫɟ  ɩɪɨɦɟɧɢɬɢ ʃɢɯɨɜɚ ɞɭɠɢɧɚ ɧɚɤɨɧ ɩɪɜɨɝ ɩɪɚʃɚ? 

 

15. ɉɪɢɥɢɤɨɦ ɦɥɟɜɟʃɚ ɩɲɟɧɢɰɟ ɨɤɨ 25% ɨɬɩɚɞɚ ɧɚ ɦɟɤɢʃɟ. Кɨɥɤɨ ɫɟ ɤɢɥɨɝɪɚɦɚ ɦɟɤɢʃɚ ɞɨɛɢʁɚ ɨɞ 720 
kg ɩɲɟɧɢɰɟ? 

 

16. ɉɪɨɲɥɟ ɝɨɞɢɧɟ ɭ ɝɢɦɧɚɡɢʁɭ ʁɟ ɭɩɢɫɚɧɨ 180 ɭɱɟɧɢɤɚ. Ɉɜɟ ɝɨɞɢɧɟ ʁɟ ɭɩɢɫɚɧɨ 20 % ɜɢɲɟ. Кɨɥɤɨ ʁɟ 
ɫɚɞɚ ɭɱɟɧɢɤɚ ɭɩɢɫɚɧɨ ɭ ɝɢɦɧɚɡɢʁɭ? 

 

17. ȼɟɪɚ ʁɟ ɤɭɩɢɥɚ ɫɥɭɲɚɥɢɰɟ ɡɚ ɬɟɥɟɮɢɧ ɱɢʁɚ ʁɟ ɰɟɧɚ ɛɢɥɚ 2800 ɞɢɧɚɪɚ. ɋɥɭɲɚɥɢɰɟ ʁɟ ɩɥɚɬɢɥɚ 
ɝɨɬɨɜɢɧɨɦ ɢ ɞɨɛɢɥɚ ɩɨɩɭɫɬ ɨɞ 7%. Кɨɥɢɤɨ ʁɟ ȼɟɪɚ ɩɥɚɬɢɥɚ ɫɥɭɲɚɥɢɰɟ? 

 

18. Ɉɞ 250 ɭɱɟɧɢɤɚ ɤɨʁɢ ɫɭ ɭɱɟɫɬɜɨɜɚɥɢ ɧɚ ɬɚɤɦɢɱɟʃɭ ʃɢɯ 75 ɫɟ ɩɥɚɫɢɪɚɥɨ ɧɚ ɨɩɲɬɢɧɫɤɨ ɬɚɤɦɢɱɟʃɟ. 
Кɨɥɢɤɨ ɫɟ ɭɱɟɧɢɤɚ ɭ ɩɪɨɰɟɧɬɢɦɚ ɩɥɚɫɢɪɚɥɨ ɧɚ ɨɩɲɬɢɧɫɤɨ ɬɚɤɦɢɱɟʃɟ? 

 

19. ɐɟɧɚ ʁɟɞɧɨɝ ɩɪɨɢɡɜɨɞɚ ʁɟ ɫɚ 90 ɞɢɧɚɪɚ ɩɨɜɟʄɚɧɚ ɧɚ 153 ɞɢɧɚɪɚ. Кɨɥɢɤɨ ʁɟ ɩɨɜɟʄɚʃɟ ɭ ɩɪɨɰɟɧɬɢɦɚ? 

 

20. ɐɟɧɚ ʁɟɞɧɨɝ ɩɪɨɢɡɜɨɞɚ ɩɨɜɟʄɚɧɚ ʁɟ ɫɚ 96 ɧɚ 120 ɞɢɧɚɪɚ. Ɂɚ ɤɨɥɢɤɨ ɩɪɨɰɟɧɚɬɚ ʁɟ ɩɨɜɟʄɚɧɚ ɰɟɧɚ? 

 

21. ɐɟɧɚ ɥɨɧɰɚ ɩɨɜɟʄɚɧɚ ʁɟ ɫɚ 480 ɧɚ 600 ɞɢɧɚɪɚ. Ɂɚ ɤɨɥɢɤɨ ɩɪɨɰɟɧɚɬɚ ɬɪɟɛɚ ɫɧɢɡɢɬɢ ɧɨɜɭ ɰɟɧɭ  ɞɚ ɛɢ 
ɫɟ ɨɧɚ ɜɪɚɬɢɥɚ ɧɚ ɫɬɚɪɭ? 

 



22. Ɉɞ ɩɪɨɞɚʁɟ ɪɨɛɟ ɡɚ 26070 ɞɢɧɚɪɚ ɩɪɨɞɚɜɚɰ ɡɚɪɚɞɢ 2370 ɞɢɧɚɪɚ. Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ɡɚɪɚɞɚ ɭ ɩɪɨɰɟɧɬɢɦɚ? 

 

23. Ɉɞ 120 ɬɨɧɚ ɪɭɞɟ ɞɨɛɢʁɟ ɫɟ 24 ɬɨɧɚ ɛɚɤɪɚ. Кɨʁɢ ɞɟɨ ɛɚɤɪɚ ʁɟ ɭ ɬɨʁ ɪɭɞɢ? 

 

24. ɉɢɫɦɟɧɢ ɢɡ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɟ ʁɟ ɪɚɞɢɥɨ 90% ɭɱɟɧɢɤɚ ʁɟɞɧɨɝ ɪɚɡɪɟɞɚ. Ɉɞ ɬɨɝ ɛɪɨʁɚ 20% ʁɟ ɞɨɛɢɥɨ ɩɟɬɢɰɟ. 
Кɨʁɢ ɞɟɨ ɨɞ ɭɤɭɩɧɨɝ ɛɪɨʁɚ ɭɱɟɧɢɤɚʁɟ ɞɨɛɢɥɨ ɩɟɬɢɰɭ ɧɚ ɩɢɫɦɟɧɨɦ? 

 

25. ɇɚ ɢɡɛɨɪɟ ʁɟ ɢɡɚɲɥɨ 50% ɨɞ ɭɤɭɩɧɨɝ ɛɪɨʁɚ ɭɩɢɫɚɧɢɯ ɝɥɚɫɚɱɚ. Ɉɞ ʃɢɯ,55% ɝɥɚɫɚɥɨ ʁɟ ɡɚ ʁɟɞɧɨɝ 
ɤɚɧɞɢɞɚɬɚ. Кɨɥɢɤɢ ɩɪɨɰɟɧɚɬ ɭɤɭɩɧɨɝ ɛɪɨʁɚ ɭɩɢɫɚɧɢɯ ɝɥɚɫɚɱɚ ʁɟ ɝɥɚɫɚɨ ɡɚ ɬɨɝ ɤɚɧɞɢɞɚɬɚ? 

 

26. Ɂɚ ɤɨɥɢɤɨ ʄɟ ɫɟ ɩɪɨɦɟɧɢɬɢ ɩɨɜɪɲɢɧɚ ɩɪɚɜɨɭɝɚɨɧɢɤɚ ɚɤɨ ɫɟ: 
ɚ)  ɞɭɠɢɧɚ ɩɨɜɟʄɚ ɡɚ 20%, ɚ ɲɢɪɢɧɚ ɫɦɚʃɢ ɡɚ 20%; 
ɛ)  ɞɭɠɢɧɚ ɢ ɲɢɪɢɧɚ ɩɨɜɟʄɚʁɭ ɡɚ 20%; 
ɜ)  ɞɭɠɢɧɚ ɢ ɲɢɪɢɧɚ ɫɦɚʃɟ ɡɚ 20%. 
 

27. Ⱥɤɨ ɫɟ ɫɬɪɚɧɢɰɟ ʁɟɞɧɨɝ ɤɜɚɞɪɚɬɚ ɩɨɜɟʄɚʁɭ ɡɚ 30%, ɡɚ ɤɨɥɢɤɨ ɫɟ ɩɨɜɟʄɚ ʃɟɝɨɜɚ ɩɨɜɪɲɢɧɚ? 

 

28. Ⱥɤɨ ɫɟ ʁɟɞɧɚ ɫɬɪɚɧɢɰɚ  ɩɪɚɜɨɭɝɚɨɧɢɤɚ  ɩɨɜɟʄɚ ɡɚ 35%, ɚ ɞɪɭɝɚ ɫɦɚʃɢ ɡɚ 26%, ɤɚɤɨ ʄɟ ɫɟ ɩɪɨɦɟɧɢɬɢ  
ʃɟɝɨɜɚ ɩɨɜɪɲɢɧɚ? 

 

29. ɐɟɧɚ ɧɟɤɟ ɪɨɛɟ ʁɟ ɩɪɜɨ ɩɨɜɟʄɚɧɚ ɡɚ 10%, ɩɚ ʁɟ ɡɚɬɢɦ ɬɚ ɰɟɧɚ ɫɧɢɠɟɧɚ ɡɚ 10%. Ⱦɚ ɥɢ ʁɟ ɫɚɞɚ ɪɨɛɚ 
ɫɤɭɩʂɚ ɢɥɢ ʁɟɮɬɢɧɢʁɚ? 

 

30. ɐɟɧɚ ɧɟɤɟ ɪɨɛɟ ʁɟ ɩɪɜɨ ɫɧɢɠɟɧɚ ɡɚ 10%, ɩɚ ʁɟ ɡɚɬɢɦ ɬɚ ɰɟɧɚ ɩɨɜɟʄɚɧɚ ɡɚ 20%. Ⱦɚ ɥɢ ʁɟ ɫɚɞɚ ɪɨɛɚ 
ɫɤɭɩʂɚ ɢɥɢ ʁɟɮɬɢɧɢʁɚ? 

 

31. ɉɨɫɥɟ ɫɧɢɠɟʃɚ ɪɨɛɟ ɡɚ 8% ɰɟɧɚ ɧɟɤɨɝ ɩɪɨɢɡɜɨɞɚ ʁɟ 276 ɞɢɧɚɪɚ. Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ɛɢɥɚ ɰɟɧɚ ɩɪɟ ɫɧɢɠɟʃɚ? 

 

32. ɉɨɫɥɟ ɩɨɫɤɭɩʂɟʃɚ ɡɚ 8% ɰɟɧɚ ɧɟɤɨɝ ɩɪɨɢɡɜɨɞɚ ʁɟ 324 ɞɢɧɚɪɚ. Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ɰɟɧɚ ɩɪɟ ɩɨɫɤɭɩʂɟʃɚ 

 

33. ɉɨɫɥɟ ɫɧɢɠɟʃɚ ɰɟɧɟ ɡɚ 12% ɰɟɧɚ ʁɟɞɧɟ ɤɨɲɭʂɟ ʁɟ 1540 ɞɢɧɚɪɚ. Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ɛɢɥɚ ɰɟɧɚ ɩɪɟ ɫɧɢɠɟʃɚ? 

 

34. ɉɨɫɥɟ ɩɨɫɤɭɩʂɟʃɚ ɰɟɧɟ ɡɚ 15% ɰɟɧɚ ʁɟɞɧɨɝ ɤɨɦɩɥɟɬɚ ɤʃɢɝɚ ʁɟ 2300 ɞɢɧɚɪɚ. Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ɛɢɥɚ ɰɟɧɚ 
ɩɪɟ ɩɨɫɤɭɩʂɟʃɚ? 

 

35. ɍ ʁɟɞɧɨɦ ɨɞɟʂɟʃɭ 30% ɭɱɟɧɢɤɚ ʁɟ ɡɚɜɪɲɢɥɨ ɝɨɞɢɧɭ ɫɚ ɨɞɥɢɱɧɢɦ ɭɫɩɟɯɨɦ, 50% ɫɚ ɜɪɥɨ ɞɨɛɪɢɦ, ɚ 6 
ɭɱɟɧɢɤɚ ɢɦɚɥɨ ʁɟ ɞɨɛɚɪ ɭɫɩɟɯ. Ⱦɨɜɨʂɧɢɯ ɢ ɧɟɞɨɜɨʂɧɢɯ ɭɱɟɧɢɤɚ ɧɢʁɟ ɛɢɥɨ.  
Ⱥ) Кɨɥɢɤɨ ʁɟ ɭɱɟɧɢɤɚ ɭ ɬɨɦ ɨɞɟʂɟʃɭ?  
Ȼ) Кɨɥɢɤɨ ʁɟ ɭɱɟɧɢɤɚ ɡɚɜɪɲɢɥɨ ɝɨɞɢɧɭ ɫɚ ɨɞɥɢɱɧɢɦ ɭɫɩɟɯɨɦ? 

 

36. ɍ ɬɨɤɭ ʁɟɞɧɟ ɩɨɫɥɨɜɧɟ ɝɨɞɢɧɟ ɩɪɟɞɭɡɟʄɟ ʁɟ ɨɫɬɜɚɪɢɥɨ 18% ɩɪɢɯɨɞɚ ɨɞ ɩɪɨɞɚʁɟ ɭɫɥɭɝɚ, 70 % ɨɞ 
ɩɪɨɞɚʁɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɚ ɢ 12 % ɨɞ ɞɪɭɝɢɯ ɩɨɫɥɨɜɚ. Ⱥɤɨ ɩɪɢɯɨɞ ɨɞ ɞɪɭɝɢɯ ɩɨɫɥɨɜɚ ɢɡɧɨɫɢ 1 200 000 

ɞɢɧɚɪɚ, ɢɡɪɚɱɭɧɚʁ ɩɪɢɯɨɞ ɨɞ: 
ɚ) ɩɪɨɞɚʁɟ ɭɫɥɭɝɚ;    
ɛ)  ɩɪɨɞɚʁɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɚ. 
 

37. ɐɟɧɚ ɪɨɛɟ ʁɟ 450 ɞɢɧɚɪɚ. Ɉɧɚ ʁɟ ɩɪɜɨ ɩɨɜɟʄɚɧɚ ɡɚ 20%, ɚ ɡɚɬɢɦ ɧɨɜɨɞɨɛɢʁɟɧɚ ɰɟɧɚ ɫɦɚʃɟɧɚ ɡɚ 20%. 
Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ɧɨɜɚ ɰɟɧɚ ɪɨɛɟ? 

 

38. ɐɟɧɚ ʁɟɞɧɨɝ ɩɪɨɢɡɜɨɞɚ ʁɟ 600 ɞɢɧɚɪɚ. ɉɨɫɥɟ ɩɨɫɤɭɩʂɟʃɚ ɡɚ 20% ɞɨɲɥɨ ʁɟ ɞɨ ɩɨʁɟɜɬɢʃɟʃɚ ɨɞ 20%. 
Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ɧɨɜɚ ɰɟɧɚ ɬɨɝ ɩɪɨɢɡɜɨɞɚ? 

 

39. ɐɟɧɚ ɤɢɥɨɝɪɚɦɚ ɫɨɥɢ ʁɟ 65 ɞɢɧɚɪɚ. ɋɨ ʁɟ ɩɪɜɨ ɩɨɫɤɭɩɟɥɚ 10%, ɚ ɨɧɞɚ ʁɟ ɩɨʁɟɮɬɢɧɢɥɚ 10%. Кɨɥɢɤɨ 
ɢɡɧɨɫɢ ɰɟɧɚ ɤɢɥɨɝɪɚɦɚ ɫɨɥɢ ɩɨɫɥɟ ɩɨʁɟɮɬɢʃɟʃɚ? 

 

 



40. ɒʂɢɜɚ ɫɭɲɟʃɟɦ ɝɭɛɢ 85% ɫɜɨʁɟ ɦɚɫɟ. 
ɚ)  Кɨɥɢɤɨ ɫɟ ɞɨɛɢʁɚ ɫɭɜɢɯ ɲʂɢɜɚ ɨɞ 200 kg ɫɜɟɠɢɯ?; 

ɛ)  Кɨɥɢɤɨ ɬɪɟɛɚ ɫɜɟɠɢɯ ɲʂɢɜɚ ɞɚ ɫɟ ɞɨɛɢʁɟ 510 kg ɫɭɜɢɯ? 

 

41. ɍ ʁɟɞɧɨʁ ɲɤɨɥɢ ɫɚ 560 ɭɱɟɧɢɤɚ ɨɞɧɨɫ ɛɪɨʁɚ ɞɟɱɚɤɚ ɢ ɛɪɨʁɚ ɞɟɜɨʁɱɢɰɚ  ʁɟ 3 : 4. Кɨɥɢɤɨ ɢɦɚ ɞɟɱɚɤɚ , 
ɚɤɨɥɢɤɨ ɞɟɜɨʁɱɢɰɚ ɭ ɬɨʁ ɲɤɨɥɢ? 

 

42. Ⱦɭɠɢɧɟ ɫɬɪɚɧɢɰɚ ɬɪɨɭɝɥɚ ɫɟ ɨɞɧɨɫɟ 2 : 5 : 6, ɚ ɨɛɢɦ ɬɪɨɭɝɥɚ ʁɟ 52 cm . ɂɡɪɚɱɭɧɚʁ ɞɭɠɢɧɟ ɫɬɪɚɧɢɰɚ 
ɬɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ. 
 

43. ɍɧɭɬɪɚɲʃɢ ɭɝɥɨɜɢ ɬɪɨɭɝɥɚ ɫɟ ɨɞɧɨɫɟ ɤɚɨ 2 : 3 : 4. Ɉɞɪɟɞɢ ɧɟɩɨɡɧɚɬɟ ɭɝɥɨɜɟ ɬɪɨɭɝɥɚ. 
 

44. Јɟɞɚɧ ɭɝɨ ɬɪɨɭɝɥɚ ʁɟ 70º, ɚ ɞɪɭɝɚ ɞɜɚ ɫɟ ɨɞɧɨɫɟ ɤɚɨ 3 : 8. Ɉɞɪɟɞɢ ɧɟɩɨɡɧɚɬɟ ɭɝɥɨɜɟ ɬɪɨɭɝɥɚ. 
 

45. Ⱦɜɚ ɫɭɩɥɟɦɟɧɬɧɚ ɭɝɥɚ ɫɭ ɭ ɪɚɡɦɟɪɢ   5 : 7.  Ɉɞɪɟɞɢ ɬɟ ɭɝɥɨɜɟ. 
 

46. Ⱦɜɚ ɤɨɦɥɟɦɟɧɬɧɚ  ɭɝɥɚ ɫɭ ɭ ɪɚɡɦɟɪɢ  1 : 5.  Ɉɞɪɟɞɢ ɬɟ ɭɝɥɨɜɟ. 
 

47. ɑɟɬɢɪɢ ɞɪɭɝɚ ɞɟɥɟ ɢɡɧɨɫ ɨɞ   5000 ɞɢɧɚɪɚ ɭ ɪɚɡɦɟɪɢ 6 : 7 : 4 : 8 . Кɨɥɢɤɨ ɞɢɧɚɪɚ ɬɪɟɛɚ ɞɚ ɞɨɛɢʁɟ 
ɫɜɚɤɨ ɨɞ ʃɢɯ? 

 

48. ɇɚ ɝɟɨɝɪɚɮɫɤɨʁ ɤɚɪɬɢ ɪɚɡɦɟɪɟ 1:200000 ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ ɢɡɦɟђɭ ɬɚɱɚɤɚ ɤɨʁɢɦɚ ɫɭ ɨɡɧɚɱɟɧɢ ɝɪɚɞ Ƚ ɢ ɫɟɥɨ 
ɋ ʁɟɞɧɚɤɨ ʁɟ 16 cm. Кɨɥɢɤɨ ʁɟ (ɭ ɤɢɥɨɦɟɬɪɢɦɚ) ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ (ɜɚɡɞɭɲɧɨɦ ɥɢɧɢʁɨɦ) ɢɡɦɟђɭ ɝɪɚɞɚ Ƚ ɢ 
ɫɟɥɚ ɋ? 

 

49. ɇɚ ɝɟɨɝɪɚɮɫɤɨʁ ɤɚɪɬɢ ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ ɢɡɦɟђɭ ɬɚɱɚɤɚ ɤɨʁɢɦɚ ɫɭ ɨɡɧɚɱɟɧɢ ɝɪɚɞ Ƚ ɢ ɫɟɥɨ ɋ ʁɟɞɧɚɤɨ ʁɟ 25 cm. 

Ⱥɤɨ ʁɟ ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ (ɜɚɡɞɭɲɧɨɦ ɥɢɧɢʁɨɦ) ɢɡɦɟђɭ ɝɪɚɞɚ Ƚ ɢ ɫɟɥɚ ɋ 75 km, ɭ ɤɨʁɨʁ ʁɟ ɪɚɡɦɟɪɢ ɪɚђɟɧɚ 
ɤɚɪɬɚ? 

50. ɇɚ ɝɟɨɝɪɚɮɫɤɨʁ ɤɚɪɬɢ ɫɭ ɋɪɛɨɛɪɚɧ ɢ ɇɨɜɢ ɋɚɞ ɩɪɢɤɚɡɚɧɢ ɬɚɱɤɚɦɚ. Ⱥɤɨ ʁɟ ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ ɢɡɦɟђɭ ɬɢɯ 
ɬɚɱɚɤɚ 10,5 cm, ɚ ɡɧɚ ɫɟ ɞɚ ʁɟ ɤɚɪɬɚ ɪɚђɟɧɚ ɭ ɪɚɡɦɟɪɢ 1:300000, ɤɨɥɢɤɨ ʁɟ ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ ɢɡɦɟђɭ ɇɨɜɨɝ 
ɋɚɞɚ ɢ ɋɪɛɨɛɪɚɧ? 

 

51. ɇɚ ɝɟɨɝɪɚɮɫɤɨʁ ɤɚɪɬɢ ɫɭ ɝɪɚɞ Ƚ ɢ ɫɟɥɨ ɋ ɩɪɢɤɚɡɚɧɢ ɬɚɱɤɚɦɚ. Ⱥɤɨ ʁɟ ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ ɢɡɦɟђɭ ɬɢɯ ɬɚɱɚɤɚ 16 

cm, ɚ ɡɧɚ ɫɟ ɞɚ ʁɟ ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ ɢɡɦɟђɭ ɬɚ ɞɜɚ ɦɟɫɬɚ 80 km, ɭ ɤɨʁɨʁ ɪɚɡɦɟɪɢ ʁɟ ɪɚђɟɧɚ ɤɚɪɬɚ? 

 

52. ɇɚ ɤɚɪɬɢ ɤɨʁɚ ɢɦɚ ɪɚɡɦɟɪɭ 1:250 000 ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ ɦɟɫɬɚ Ⱥ ɢ Ȼ ʁɟ 2 cm. Кɨɥɢɤɨ ʁɟ ɬɨ ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ : 
ɚ)  ɭ ɩɪɢɪɨɞɢ; 
ɛ)  ɧɚ ɤɚɪɬɢ ɫɚ ɪɚɡɦɟɪɨɦ 1:800 000? 

 

53. ɇɚ ɩɪɨʁɟɤɬɭ ɧɨɜɨɝ ɫɬɚɧɚ ɚɪɯɢɬɟɤɬɚ ʁɟ ɞɟɱʁɭ ɫɨɛɭ ɩɪɢɤɚɡɚɨ ɭ ɨɛɥɢɤɭ ɩɪɚɜɨɭɝɚɨɧɢɤɚ ɫɚ ɫɬɪɚɧɢɰɚɦɚ 
8,2 cm    ɢ 6,8 cm. Ⱥɤɨ ʁɟ ɰɬɪɟɠ ɭ ɪɚɡɦɟɪɢ 1 : 50, ɤɨɥɢɤɚ ʄɟ ɛɢɬɢ ɩɨɜɪɲɢɧɚ ɬɟ ɫɨɛɟ ɭ ɤɜɚɞɪɚɬɧɢɦ 
ɦɟɬɪɢɦɚ? 

 

54. Ɉɞ 120 ɬɨɧɚ ɪɭɞɟ ɞɨɛɢʁɟ ɫɟ 24 ɬɨɧɚ ɛɚɤɪɚ. Кɨʁɢ ɞɟɨ ɛɚɤɪɚ ʁɟ ɭ ɬɨʁ ɪɭɞɢ?  ɂɡɪɚɡɢ ɭ  

ɚ) ɜɢɞɭ  ɪɚɡɥɨɦɤɚ ( ɡɚɩɢɫ a

b
);    

ɛ) ɭ ɞɟɰɢɦɚɥɧɨɦ ɡɚɩɢɫɭ;    
ɜ)  ɩɪɨɰɟɧɬɧɨɦ ɡɚɩɢɫɭ. 
 

55. Ⱦɭɠ x ɞɭɠɢɧɟ 48 cm ɩɨɞɟʂɟɧa ʁɟ ɧɚ ɞɭɠɢ a  ɢ b ɬɚɤɨ ɞɚ ʁɟ a : b = 3 : 5. 

Кɨʁɢ ʁɟ ɞɟɨ ɞɭɠɢ x ɞɭɠ a, ɚ ɤɨʁɢ ɞɭɠ  b? ɂɡɪɚɡɢ ɭ 

ɚ) ɜɢɞɭ  ɪɚɡɥɨɦɤɚ ( ɡɚɩɢɫ a

b
);    

ɛ) ɭ ɞɟɰɢɦɚɥɧɨɦ ɡɚɩɢɫɭ;    
ɜ)  ɩɪɨɰɟɧɬɧɨɦ ɡɚɩɢɫɭ. 



 


